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Απόφαση 

Το ΔΣ της Α ΕΛΜΕ Αιτωλοακαρνανίας, σχετικά με τις πρόσφατες ανακοινώσεις του Υπουργείου 

Παιδείας, αποφάσισε ομόφωνα: 

1. Καλούμε την κυβέρνηση να πάρει πίσω άμεσα όλα τα μέτρα που εξήγγειλε. Σε αντίθετη 

περίπτωση θα μας βρει απέναντί της. Καλούμε τον κλάδο σε αγωνιστική ετοιμότητα, να μην 

περάσουν τα βάρβαρα μέτρα που θα διαλύσουν το σχολείο και θα καταστρέψουν τη ζωή μας. 

2. Θεωρούμε ψευδεπίγραφες τις παιδαγωγικές αρχές βάση των οποίων πάρθηκαν δήθεν τα νέα 

μέτρα. Αν η κυβέρνηση επιθυμούσε τη βελτίωση της λειτουργίας του σχολείου 

• θα ενίσχυε τα εργαστηριακά μαθήματα και δεν θα καταργούσε την απασχόληση των 

υπεύθυνων. 

• θα προσλάμβανε εκπαιδευτικούς να στελεχώσει επαρκώς και εγκαίρως τα σχολεία και τις 

δομές εκπαίδευσης και δεν θα απέλυε χιλιάδες βάση στοιχείων που ανακοινώνονται 

επίσημα και αφορούν σε: 

o 400 φιλόλογους (µείωση ωρών των Αρχαίων) 
o 200 φυσικοί και γεωλόγοι (µείωση ωρών στη Γεωγραφία). 
o 200 βιολόγοι (µείωση ωρών Βιολογίας) 
o 200 εκπαιδευτικούς της Οικιακής Οικονοµίας από τη µείωση στο αντίστοιχο µάθηµα 
o 400 περίπου θέσεις Πληροφορικής και Φυσικοχηµείας (κατάργηση 3 ωρών για την 

προετοιµασία των εργαστηρίων). 
o 600 εκπαιδευτικούς διαφόρων ειδικοτήτων (µείωση ωρών των Project) 

Στην Δ.Δ.Ε Αιτωλοακαρνανίας με βάση τα στοιχεία η «εξοικονόμηση» θέσεων ανά κλάδο είναι: 

o ΠΕ02: 215 ώρες δηλαδή 11 συνάδελφοι φιλολόγοι λιγότεροι,  
o ΠΕ04: 417 ώρες, δηλαδή 21 συνάδελφοι φυσικοί λιγότεροι 
o ΠΕ15: 105 ώρες, δηλαδή 5 συνάδελφοι οικιακής οικονοµίας λιγότεροι 
o ΠΕ19-ΠΕ20: 201 ώρες δηλαδή 10 συνάδελφοι πληροφορικοί λιγότεροι  
o Project: 433 ώρες δηλαδή 22 συνάδελφοι διαφόρων ειδικοτήτων λιγότεροι. 

Συνολικά δηλαδή οι ανάγκες μειώνονται κατά 1371 ώρες αριθμός που αντιστοιχεί σε 59 

εκπαιδευτικούς μόνο στην Αιτωλοακαρνανία! 

3. Καλούμε την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να απαντήσει πως σκέφτεται να αντιμετωπίσει 

προβλήματα που έχουν επισημανθεί και εντοπιστεί και αναφέρονται στην τοποθέτηση του κ. Φϊλη 

στις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης το Δεκέμβριο του 2015 την ώρα που 

ανακοινώθηκε επίσημα μείωση δαπανών για την Παιδεία. Ενδεικτικά αναφέρουμε ορισμένες από 

τις διαπιστώσεις: 

Στην πενταετία του µνηµονίου, µειώθηκαν κατά 35,6% οι δηµόσιες δαπάνες για την παιδεία, 
εξωθήθηκαν σε αποχώρηση 30.000 εκπαιδευτικοί και έγιναν ελάχιστες προσλήψεις, τα δύο 
τελευταία χρόνια µάλιστα µηδενικές, µε αποτέλεσµα να έχουµε ένα από τα πιο γερασµένα σχολεία. 
Η έκθεση του ΟΟΣΑ φέτος καταγράφει ότι 4 στους 10 εκπαιδευτικούς, ιδιαίτερα στη 
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δευτεροβάθµια εκπαίδευση είναι πάνω από 50 ετών. Κι ακόµη µόλις 1% κάτω από 30 ετών και 
το 39% από 40 έως 49 ετών. 

Το Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων για τη δηµιουργία νέων υποδοµών έχει οδηγηθεί σε τέλµα. 
Υπολειτουργεί η αρµοδιότητα της υποχρηµατοδοτούµενης τοπικής αυτοδιοίκησης για την 
επισκευή των σχολείων. Εκδιώχθηκαν χιλιάδες εργαζόµενοι (σχολικοί φύλακες και καθαρίστριες) 
που επέστρεψαν µε την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Και βέβαια, οι εκπαιδευτικοί βιώνουν τις συνέπειες 
της µείωσης των αποδοχών τους, συχνά µάλιστα κάτω από δυσµενέστατες συνθήκες όπως αυτές 
των πρωτοδιόριστων ή αναπληρωτών σε δυσπρόσιτα µέρη. 

Στις επιπτώσεις της δηµοσιονοµικής κρίσης προστίθενται και οι συνέπειες της γενικότερης κρίσης, 
καθώς στο σχολείο εσωτερικεύονται οι αγωνίες και τα αδιέξοδα των νοικοκυριών, που 
προκαλούν συναισθηµατικές εντάσεις αλλά και πρόσθετες µαθησιακές δυσκολίες για πολλά 
παιδιά από φτωχότερες οικογένειες. Στις εικόνες της κρίσης συγκαταλέγονται και εκείνες της 
ακραίας φτώχειας, όπως η λιποθυµία µικρών µαθητών από υποσιτισµό, µέσα στην τάξη. 

Δηλώνουμε ότι οι παρεμβάσεις της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ στοχεύουν αποκλειστικά στη 

μείωση του μισθολογικού – δημοσιονομικού κόστους και μόνο, μας βρίσκουν κάθετα αντίθετους και 

δεν θα περάσουν! 
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